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紀美野中学校開校延期の報告及び懇談会 

令和４年１月 18 日 19:00～ 下神野小学校多目的ルーム 

■出席者   保護者３４人 学校関係者４人 

 小川町長 

東中教育長 曲里教育次長 ほか事務局３人 

■教育次長説明 

教育委員会では、令和 4 年 4 月 1 日に新設中学校の開校を目指し準

備を進めてまいりましたが、新型コロナウイルスの影響により思うよ

うに児童生徒の交流を進めることが出来ませんでした。 

昨年の令和 3 年 9 月議会では、新設中学校開校の延期を求める陳情

や請願が採択されました。また、町教育委員会にも同様の陳情が出さ

れ、新設中学校開校の期日を見直すことを決定し、令和 3 年 11 月 5 日

付の通知文書により、皆様方に令和 4 年 4 月の開校を見送ることをお

知らせさせていただきました。 

令和 4 年 4 月の新設中学校開校を待ち望んでおられた方々のご期待

に沿うことが出来ないこととなってしまったため、下神野小学校育友

会評議委員会から要望書の提出がございました。指定校の変更を認め

てほしいという要望に対して、新設中学校開校までの間は、下神野小

学校の保護者の方からの申請により、指定校の変更を認めることとさ

せていただきます。通常は美里中学校が指定校でありますが、希望す

れば野上中学校に変更することができます。 

また、新たに中学校へ入学する児童及び家庭には、新設中学校の開

校期日が分かるようにしてほしいという要望がございました。これに

ついては現在準備を進めているところです。 
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教育委員会として現時点で方針を定めた内容になりますが、令和４

年４月に中学校入学を控えている現小学校 6 年生の児童が、中学校を

卒業するまでの間は、新設中学校の開校はありません。野上中学校へ

進学すれば、野上中学校で、美里中学校へ進学すれば美里中学校で卒

業していただけます。 

新設中学校開校の計画案については、さらに保護者の皆様の意見を

いただいた上で、令和 4 年 6 月を目途に保護者の皆様方にお示しをさ

せていただきたいと思います。 

ほかに、保護者の方から「野上中学校、美里中学校で、子ども達がど

のような学生生活を送っているのか分からないので、現状の両中学校

の状況が分かる資料がほしい。」とご要望をいただきました。両校の概

要をまとめた資料として、中学校入学説明会の際の資料がございまし

たので、本日配付させていただいております。参考にしていただけれ

ばと思います。 

今後、児童生徒や保護者の皆様の不安を払拭するため、さらに交流

学習を推進し、より多くの保護者の皆様の理解を得られるよう、準備

を進めてまいりたいと考えております。 

 

■質疑応答 

○指定校の変更ができるという事ですが、美里地区から野上中学校に

行く場合、スクールバスは出るのですか。 

A：指定校の変更申請の場合はスクールバスの利用はできません。 

 

○という事は、それだけ親の負担が増えるという事ですね。 
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A：今までは指定校変更申請をされた場合は、保護者が責任を持って送

迎を行っていましたが、そういった要望はなるべく聞かせていただき、

できる事は検討していきたいと考えています。 

 

○なぜ今の６年生は、卒業するまでの間に統合がないという事が決ま

っているのですか。  

A：令和４年４月統合で準備を進めていた状況で、統合を望んでいた家

庭の期待を裏切らないよう、指定校の変更を認めていく方向です。現

在６年生の家庭において選択、決定し、入学した学校で卒業できるよ

う配慮した結果となります。 

 

○６年生の子は選択した中学校で卒業できて、５年生は中学３年にな

る際に統合をする事になるがなぜか。 

A：役員会でお話しを伺ったが、小学校から中学校に進学する時に、自

分が何年生の時に統合となるのか、知っておかないと心の準備もでき

ないという事でした。今の６年生については２月３日が中学校の入学

説明会で、選択に際し時間の余裕がないので、自分が選択した学校で

卒業できるようにと決定しました。今後については、今年の６月に統

合に関する計画案を提示させていただき、ご意見を伺おうかと考えて

います。 

 また、小学校間、中学校間の交流も積極的に実施していきたいと考

えています。 

 

○いま６年生の家庭ですが、統合するつもりになっていた。この残念
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な気持ちをどうすればいいのか。 

A：指定校変更の申請を出していただき、それを認めていく方向で対応

したいと思います。 

 

○バスは出ないが、指定校変更はできるという事ですか。 

A：申請していただいた場合は、認めていく方向です。バスに関しても、

要望が多い場合は考えていく必要があると考えます。 

 

○美里地域から野上中学校へのバスが出るなら、野上地域から美里地

域内の学校へもバスを出してほしい。 

A：野上地域からから美里地域内の学校へのバスは、現在考えておりま

せん。 

 

○学校規模適正化検討委員会で、かなり前から方向が出ていたようで

すが、統合に関してもっと早く動いてきてほしかった。 

野上中学校の校舎も新しくはない、建て替えは考えていませんか。 

A：昭和５９年建であり、耐震基準を満たしておりますので、建て替え

の予定はありません。 

 

○制服・体操服・カバンなど、案がたくさん出ていましたが、どうなり

ますか。 

A：今年の６月に改めて案を出したいと思います。 

 

○美里中学校では、毎年８月末頃に生徒と地域住民が一緒に防災訓練
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を実施しています。野上中学校ではそういった取り組みは実施してい

ますか。 

A：野上中学校においても、全校体制で、下佐々地区住民と一緒に実施

しています。 

 

○保護者としても、いろいろ意見を伝えたからには、そういった方向

になるようしっかり協力していかなければと思います。 

今後の統合までの期間は、学校の魅力向上につとめてもらいたい。 

A：生徒達にとって、誇れるような中学校教育をしていきたいと思いま

す。 

 

○３年後であれば、今の小学校５年生の児童が中学校３年生になる時

に統合を迎えます。統合関係の会などがあれば、ホームページなどで

公開していただきたい。 

 低学年の子やこども園の子の保護者の意見も聞いてあげてほしい。 

 トラックがこうのこども園・下神野小学校の方にたくさん上って来

るが、園外・校外学習の実施が難しい状況です。 

A：ホームページの整備は進めていきます。 

町民との距離を近くして、町民に寄り添った行政を行うよう、全庁

体制で取り組んでいきます。 

 

○バスの話が出ているが、コミュニティバスの運行時刻等を見直すこ

とで、通学に利用できませんか。 

 どちらの中学校に進学するか考える時間のゆとりはありませんか。 
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A：指定校の変更を認めていく中で、子ども達の希望をかなえていくと

いう意味で、バスの件については、できれば要望にお応えしていきた

いと思います。 

 ２月３日に中学校の入学説明会があります。教員の定数等の問題、

制服や体操服などの問題もあり、例年ではその日までに進学先を決め

てもらっておりますが、学校と協議し、事前に両校を見ていただける

日を設定できればと考えています。日程に余裕がありませんので、こ

の件については保護者あてメールにてお知らせいたします。 

 

○野上地域の子が美里中学校に来るという事はないのですか。 

A：それは統合とは違う事情になると思いますので、申請があった場合

は個別に事由を審査する事になります。 

 

○ホームページに統合に関する内容を掲載するなど、見える化を図っ

てほしい。有田市は教職員のアンケート結果などもホームページに掲

載しています。 

A：ホームページの整備は進めていきます。教員のアンケートについて

は各校長とも協議したいと思います。 

 

○自転車通学の生徒は帰りが遅くなり真っ暗になる時があります。歩

道や街灯が無い所は、整備を考えてほしい。 

A：小川橋～唐戸瀬橋両南詰間の歩道の整備は、既に県の方で準備が進

められていますが、ある程度の時間はかかると思われます。 

20：30 終了 


